

企业需要现金流推出折扣优惠,消费者纷纷“先囤后享”

“白菜价”预售成消费市场新热点

本报讯(记者李润钊)吃一顿自助餐,只要19元;酒店预售房价3折起,景区门票低至1折;一些航空公司也推出各种新玩法,比如买199元“魔盒”兑换机票、包年无限飞、多条航线一口价等。《工人日报》记者近日采访发现,受疫情影响的餐饮住宿、旅游行业,尝试通过预售模式恢复元气,“白菜价”预售成为近期消费市场的一大新热点。

“数据显示,预售产品销量本月较上月增长了180%,2周内翻了10倍以上,高峰期达到去年同期的近20倍,90后、95后消费者占比已达49%。”住店圈平台负责人告诉记者,大众参与消费的热情和“囤经济”模式的迅速开

启,体现了消费者对于消费市场复苏的期待与信心。

防疫期间,旅游业受到很大影响,不少行业企业面临资金压力。3月23日~4月1日,马蜂窝旅游联合全国各大景区、酒店、文旅机构,开启为期10天的“暖春预售”活动。此次预售以酒店、门票两大品类为主,推出一系列超高性价比的酒店、景区门票产品。酒店预售房价3折起,景区门票低至1折。用户可以在有效时间内自主选择时间出行。

“3个小时,卖出3600多份!”听到销售数据,厦门某五星级酒店饼房的周师傅在酒店负责人赵康(化名)的脸上看到了疫情期间难得的笑容。

据悉,周师傅所在的酒店和当地多家五星级酒店本月都推出了199元4个8寸蛋糕的限时抢购活动,消费者可以凭“四季蛋糕卡”每季度预约到店自提一款原价238元的指定蛋糕,同时持卡人还可享受酒店餐厅用餐5.8折的优惠。这款蛋糕卡让疫情之后需要靠甜品“续命”的不少消费者找到了囤货的理由。

“当前,没有什么能比现金更宝贵的了。”赵康表示,火爆的蛋糕销售数据可以逆势带动酒店餐饮、客房收入的增长,带来的是现金流,这让这个月员工的工资有了着落。

记者在采访中还发现,近日,福州各大商圈客流显著增加,许多热门餐饮店也迎来了排队等候的食客,其中不少消费者有备而来,手中揣着早已“囤”好的优惠券。市民黄先生这两天就在支付宝的城市生活周上“积攒”了不少代金券,诸如售价58元的小龙坎100元代金券、免费的咖喱蟹体验券等。

福建省消费者协会有关负责人对记者表示:“多方让利,‘囤经济’刺激消费,不仅让商家在寒冬中感到温暖,也让‘先囤后享’成为消费者的新选择并获得实惠。但消费者在面对五花八门的优惠券时,也要看清使用条款以及使用期限,避免过期无法使用的问题。”

工信部:一季度电信业务收入小幅提升

工信部4月21日发布数据显示



全国安全生产专项整治三年行动启动

本报北京4月21日电(记者王冬梅)为从根本上消除事故隐患,国务院安委会日前印发《全国安全生产专项整治三年行动计划》(以下简称《行动计划》),在全国部署开展安全生产专项整治三年行动。专项整治三年行动从2020年4月启动至2022年12月结束,分为动员部署、排查整治、集中攻坚和巩固提升四个阶段。

据悉,《行动计划》包括专项整治三年行动总方案和11个专项实施方案,涉及危险化学品、煤矿、非煤矿山、消防、道路运输、交通运输(民航、铁路、邮政、水上和城市轨道交通)和渔业船舶、城市建设、工业园区等功能区、危险废物等专项整治。到2022年底,力争实现切实消除一批重大隐患、形成一批制度成果,建立健全公共安全隐患排查和安全预防控制体系,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,实现事故总量和较大事故持续下降,重特大事故得到有效遏制,全国安全生产整体水平明显提高,为全面维护好人民群众生命财产安全和经济高质量发展、社会稳定提供有力的安全生产保障。

《行动计划》提出,要完善法规制度,注重运用法治思维和法治方式,推动解决安全生产重点难点问题,制修订一批安全生产强制性国家标准、行业标准;强化保障能力,完善支持安全生产工作政策体系,强化中央和地方财政对安全生产工作的经费保障,培育发展一批有实力的安全技术服务机构;改进监管方式,实施分级分类精准化执法,差异化管理,深入开展“四不两直”、异地交叉检查,加强宣传教育,严格问效问责,加强督促检查,对整治工作不负责、不作为和逾期没有完成目标任务的,坚决问责,确保整治工作取得实实在在的成效。

中消协公益活动推动企业创新消费模式

本报北京4月21日电(记者杨召奎)记者今天从中国消费者协会获悉,中消协决定自4月起至10月,携手各地消协组织和主要媒体单位,发起“凝聚你我力量 让消费更温暖”大型社会公益活动,推动广大企业通过创新消费模式等满足新兴消费需求。

中消协有关负责人表示,此次活动包括两方面主要内容:一是推动民生消费领域经营者积极参与开展“凝聚你我力量让消费更温暖”行动。通过提升产品和服务品质、打造安全消费场景、创新消费模式,满足新兴消费需求;通过强化诚信营销理念、自觉善待消费诉求,改善居民消费体验、增强居民消费信心,在后疫情时期营造温暖舒心的消费环境,促进形成生动活泼的消费新局面。二是推动广大消费者进一步增强科学理性、相互尊重、文明健康的消费理念。倡导科学消费、理性选择,主动了解商品和服务知识,仔细阅读各类交易规则和合同条款,拒绝点击不明链接,谨慎披露个人信息,避免盲目冲动消费或误入消费陷阱。

5月至9月,中消协和各地消协将联合响应的相关行业、企业推进实施各项落地行动和举措,把温暖、安全、便利、实惠带给消费者,提升消费者的获得感。10月中,中消协将开展总结表彰工作,对此次活动中表现突出、反响良好的各类参与主体及其事迹进行表彰和推广。



今年沪苏浙将进一步打通跨省电力“断头路”

本报讯(记者钱培坚)近日,国网上海市电力公司在国家会展中心(上海)举行主题为“示范区共建中国特色能源互联网·一体化同创国际领先电力新高地”的发布活动,正式发布《长三角一体化发展示范区电力行动白皮书(2020年)》。白皮书指出,今年沪苏浙三地将进一步打通跨省电力“断头路”。

该白皮书进一步明确电力企业融入示范区建设的重点任务和行动计划。未来,沪苏浙三地电力企业将共同致力于打造共商、共建、共管、共享、共赢的能源生态,为服务长三角一体化示范区能源转型升级,构建区域清洁低碳、安全高效的现代智慧能源体系作出贡献。

根据计划,今年,三地供电企业将积极建设一流电力保障高地和电力服务高地,争做高质量引领者。同时,通过打造高效协同机制、互济互保电网典范和生态环境联治典范,勇做一体化示范者。三地供电企业还将探索开发能源互联网新型应用、能源服务新型业态和一体化能源生态圈,敢做新战略

先行者,加快打造形成国际领先的电力一体化协同发展模式,率先融入长三角一体化高质量发展。

为此,三地电网将加快推进电网协同规划,推动跨省电网互联互通研究和建设、进一步优化网架结构;全力推进示范区电网重点工程建设,进一步打通跨省电力“断头路”和电力排管线路,精心打磨虹桥商务区“钻石型”配电网,实施架空线集中整治共建“水乡客厅”,全面提升示范区供电可靠性。

生产不停顿,新建项目加紧开工

新疆准东开发区工业增速逆势上扬

阅读提示

新疆昌吉州准东经济技术开发区企业在疫情下克服种种困难,确保春节前后生产不停顿。在疫情好转之后,开发区管委会又通过共享员工模式等解决园区企业关键岗位用工难题,助力企业复工复产。一季度开发区实现了工业产值156亿元,同比增长26%。在复工复产完成后,开发区规划中的新建项目正在加紧开工。

人,目前全部在岗的员工达到6.1万人,这些员工能够保证开发区企业的顺利运行。

在整个复工复产期间,除人员返回外,另一个难题是如何保证园区企业生产的延续性,这是整个开发区经济能否保持增长的关键所在。“不到一半的职工,连续工作两个多月,保证了生产不停顿。”谈起这些,周友仁颇为感慨。

在准东开发区,企业多属煤炭、新型煤化工、火电厂、新能源等资源依赖型企业,而这些企业大多有一个共性,就是一旦开工就不能轻易停工。疫情的突如其来,对企业的连续生产带来严峻考验,特别是某些关键岗位人员的缺失,让整个产业链面临断裂的局面。

“春节前,许多员工都轮休了,留下不足一半的倒班员工。但是疫情一来,休假的员工回不来,只能依靠一半的员工坚守岗位,有的甚至坚持工作了两个多月,非常辛苦。”周友仁说。

创新员工共享模式补齐产业链

员工连续上班时间长,容易产生疲劳和

安全隐患,但是通过教育和加强管理,这也并非不能解决。最难的是,由于一些关键岗位员工休假,许多后续生产面临停产。

比如,煤矿的土方剥离爆破人员普遍短缺就是其中一大难题。春节放假前,土方爆破剥离公司会加班加点多爆破一些土方,然后休假,这样不会耽误后续的煤炭开采。但是疫情一来,原有的爆破量便吃紧,返乡的爆破人员一时间回不来,使得煤炭企业面临停产的风险。而煤炭供应不上,就会影响整个开发区的产业链条,包括开发区的发电企业、多晶硅生产企业等严重依赖煤炭的企业都要面临停产,损失难以估量。毕竟,准东开发区所辖煤炭企业供应了新疆50%以上的煤炭,如果停工,还意味着全新疆巨大的能源缺口。

怎么办?管委会在了解各家企业需求后,首要解决的是土方爆破技术人员短缺难题。经过紧急调研,管委会牵头,将各家煤矿企业留守的员工,根据分工不同,组合在一起,形成一个完整的土方爆破组,24小时不间断作业。哪家企业需要,就去哪家企业保障精准服务。

生产。在疫情最严重、人员最吃紧的关键时刻,这一共享员工模式保证了煤炭生产不间断,也确保产业链条下游的企业持续生产。

新项目快速推进

3月底,准东开发区的复工复产工作已经完成。这还不够,规划中的新建项目,在受到一定延迟后,目前也在加紧开工。

4月10日,在新疆协鑫新能源材料科技有限公司的施工现场,其一期投产工程正在加紧生产。其新材料产品供不应求。值得一提的是,其二期项目也在加紧开工建设。经过多方协调,目前设备订货率已经完成98%,设备到货率达到了40%。

该公司助理副总经理谢岩告诉记者,疫情虽然对企业新项目开工有一些影响,但是在管委会的协助下,二期工程将会加快建设速度。

在另一个施工场地,国家电投新疆五彩湾发电有限公司的一号发电机组正在有序运行。机器轰鸣的声音,让整个厂区显得充满生机。该项目副总经理肖雄告诉记者,目前员工已经基本到位,有信心在今年6月底完成计划。

据了解,在复工复产完成之后,该开发区今年规划的34个项目,也已经开工7个,其他项目也将在6月份前实现全部开工的目标。为了保证项目顺利开工,准东开发区目前已成立了项目推进专班,实行“一个重点项目一个领导部门”,门对门、点对点进行精准服务。



工友承诺“每日环保”

在第51个世界地球日到来之际,中建三局二公司北京公司太原潇河大桥项目管理人员携手30余名工友,践行“水滴计划”中的“每日环保”理念,开展“珍爱地球,人与自然和谐共生”宣传活动。图为工友在环保签名板前签名。

浙江开展防疫用品认证专项整治

本报讯(记者邹倜然 通讯员市闻)浙江省市场监管局日前印发《浙江省口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动实施方案》(以下简称《方案》),即日起对涉及防疫用品的认证违法违规行为进行严厉打击。专项整治行动为期两个半月,至6月底结束。

此次专项整治行动重点打击口罩、防护服等出口防疫用品领域认证违法违规行为。重点整治从事认证活动的机构违法犯规现象,具体包括:从事认证活动的机构有无取得合法的认证资质,有无在认证机构未经批准擅自在我境内从事认证活动的违法行为;认证证书和认证标志来源是否合法,有无存在伪造冒用他人证书、标志的行为,有无存在买卖认证证书、认证标志的违法行为;认证机构是否存在非法买卖认证证书、认证标志的行为,有无存在虚假认证,认证严重失实,为认证作假提供方便的违法行为;认证机构是否存在哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为。